

Администрация муниципального образования
«Муниципальный округ Красногорский район Удмуртской Республики»

Протокол

заседания Межведомственной муниципальной антинаркотической комиссии
муниципального образования «Муниципальный округ Красногорский район Удмуртской
Республики»

№ 3 от 17 декабря 2021 года

Председатель: Корепанов В.С. – глава муниципального образования «Муниципальный округ Красногорский район Удмуртской Республики»

Секретарь: Михайлова Е.В.

Присутствовали члены комиссии:

Ремнева Л.В. – заместитель главы Администрации по социальным вопросам муниципального образования «Красногорский район»;

Малых М.И. – начальник Отдела культуры, спорта и молодежной политики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Красногорский район Удмуртской Республики»;

Иванова И.Л. – начальник сектора социальной защиты населения в Красногорском районе Управления социальной защиты населения УР;

Леонтьева А.А. – главный специалист-эксперт по молодежной политике Отдела культуры, спорта и молодежной политики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Красногорский район Удмуртской Республики»;

Поторочина А.И. – врач-нарколог БУЗ УР «Красногорская РБ МЗ УР»;

Бывальцев С.В. – врио начальника ПП «Красногорский», майор полиции;

Иванова Н.Г. – начальник Отдела народного образования Администрации МО «Красногорский район»;

Поторочина О.В. – главный редактор Красногорской районной газеты «Победа».

В присутствии прокурора Красногорского района, старшего советника юстиции Артемьева М.А.

Повестка дня:

1. Информация о ходе выполнения муниципальной программы «Комплексные меры противодействия немедицинскому потреблению наркотических средств и их незаконному обороту в Красногорском районе на 2016-2024 годы» за 2021 год.

Докладчик: Михайлова Е.В. – секретарь Межведомственной муниципальной антинаркотической комиссии муниципального образования «Муниципальный округ Красногорский район Удмуртской Республики»

2. Утверждение плана работы Антинаркотической комиссии на 2022 год

Докладчик: Михайлова Е.В. – секретарь Межведомственной муниципальной антинаркотической комиссии муниципального образования «Муниципальный округ Красногорский район Удмуртской Республики»

3. Разное

Председатель Антинаркотической комиссии Корепанов В.С. открыл заседание и ознакомил присутствующих с его повесткой. Затем было предложено приступить к рассматриваемым вопросам.

1. По первому вопросу слушали:

Михайлову Е.В., секретаря Межведомственной муниципальной антинаркотической комиссии муниципального образования «Муниципальный округ Красногорский район Удмуртской Республики»: «На сегодняшний день проведено два заседания антинаркотической комиссии. Принятые решения были реализованы полностью и в срок. При запланированном объеме финансирования муниципальной программы за счет средств бюджета муниципального образования «Красногорский район» в размере 10,0 тыс. рублей фактическое финансирование на сегодняшний день составило 10,0 тыс. рублей. Денежные средства израсходованы на организацию и проведение конкурса среди учреждений культуры на лучшую организацию работы по профилактике употребления ПАВ среди несовершеннолетних. Конкурс проводился в целях совершенствования работы в области профилактики употребления ПАВ и их незаконному обороту, а также формирования знаний о вреде употребления психоактивных веществ и росту самосознания и самооценки подростков.

В рамках реализации муниципальной программы муниципального образования «Красногорский район» «Комплексные меры противодействия немедицинскому потреблению наркотических средств и их незаконному обороту в Красногорском районе на 2016-2024 годы» субъектами профилактики проведена следующая работа:

Сотрудниками пункта полиции проведена сверка данных о лицах, больных наркоманией и алкоголизмом представляющих опасность для окружающих, состоящих на наркологическом учете в Красногорской больнице. Лиц, больных алкоголизмом и представляющих опасность для окружающих, - 0 человек. На территории Красногорского района проживают 2 человека, ранее судимые за преступления в сфере незаконного оборота наркотиков, психотропных веществ, их причастность к повторному совершению преступлений не установлена. В 2021 году к административной ответственности привлечено 1 лицо по ст. 10.5.1 КоАП РФ, возбуждено 3 уголовных дела по части 3 статьи 228.1 УК РФ (сбыт), по части 1 статьи 228 УК РФ (хранение), по части 1 статьи 231 УК РФ (культивирование)

Так же сотрудниками ПП «Красногорский» ведется профилактическая работа по антиалкогольному законодательству, в частности по торговле спиртосодержащей продукцией. В 2021 году выявлено 5 правонарушений, связанных с незаконной торговлей спиртосодержащей продукцией, составлено 5 административных протоколов по ст. 14.2 КоАП РФ.

Сотрудниками полиции проводятся мероприятия по торговым точкам целью выявления реализации алкогольной продукции несовершеннолетним. Выявлен 1 факт продажи алкогольной продукции несовершеннолетнему. Мест продажи наркотических средств и психотропных веществ в местах торговли не выявлено.

Сотрудниками пункта полиции «Красногорский» МО МВД России «Игринский» осуществлялось выявление в ходе рейдовых мероприятий и при обработке жилого сектора наркопритонов и мест, приспособленных для приготовления и употребления наркотических средств. Мест, приспособленных для приготовления и употребления наркотических средств, не выявлено.

Проведены рейды по проверке дискотек, молодежных массовых мероприятий, мест массового пребывания молодежи и несовершеннолетних. Всего проведено 83 рейдовых мероприятий, в том числе по несовершеннолетним. В ходе данных мероприятий несовершеннолетних в состоянии наркотического опьянения не выявлено, в состоянии алкогольного опьянения – 2 человека.

Сотрудниками пункта полиции «Красногорское» велась профилактическая работа в образовательных учреждениях. Проведено 47 тематических бесед в образовательных учреждениях.

В целях профилактики выявления и уничтожения посевов дикорастущих растений мака и конопли, перекрытия каналов поступления наркотических средств растительного происхождения в незаконный оборот на территории Красногорского района на территории Красногорского района проведена оперативно-профилактическая операция «Мак-2021» в 3 этапа: с 5 по 14 июля, со 2 по 11 августа, с 30 августа по 8 сентября.

В ходе операции:

-выявлено 3 преступления в сфере незаконного оборота наркотиков, возбуждены уголовные дела по части 3 статьи 228.1 УК РФ (сбыт); по части 1 статьи 228 УК РФ (хранение), по части 1 статьи 231 УК РФ (культивирование);

-составлен 1 административный протокол по ст. 10.5.1 КоАП РФ.

На «Д»-учете у врача-психиатра-нарколога с алкогольной зависимостью находится 156 чел. Среди них 118 мужчин и 38 женщин, у 18 человек имеются несовершеннолетние дети.

Также на «Д»-учете находится 3 человека с наркотической зависимостью. Один из них мужчина, 37 лет, проживает и работает в г. Ижевске, наблюдается в РНД. Второй - мужчина 47 лет, проживает в с. Красногорское, работает вахтовым методом на Севере. Наблюдается ежемесячно по поводу диспансерного наблюдения, наркотики не употребляет в течение 2 лет 11 мес., при явках регулярно проводится экспресс тест на 10 видов наркотиков – результат отрицательный. Третий – мужчина, 40 лет, проживает в с. Красногорское, на прием не является. Несовершеннолетних детей у данной категории лиц нет.

На профилактическом учете состоит 46 взрослых с злоупотреблением алкоголя, подростков с пагубным употреблением алкоголя нет, ранее состояло 3, все из детского дома, сняты один в связи с убытием в г. Ижевск, двое в связи с улучшением.

Также на профилактическом учете находятся 5 чел., употребляющий наркотики, но не страдающий наркотической зависимостью. 1 человек – место жительства неизвестно, 1 – ремиссия более 2 лет, 1 – ремиссия более года, оба трудоустроены, работают, социализированы. Одна женщина освободилась из мест лишения свободы, на приеме не была. В 1 квартале взята на профилактический учет 1 женщина 18 лет, обследована в РНД по поводу пагубного употребления психостимуляторов.

Также на профилактическом учете находятся 2 токсикомана (2 взрослых). Из них один находится на принудительном лечении в психиатрическом стационаре, один проживает в г. Глазове, прописан в с. Красногорское, направлен в РНД г. Ижевска с целью обследования, лечения, реабилитации в феврале, в настоящее время на прием не является.

За 2021 год направлено на экспертизу 16 человек: из них управление ТС – 3 человека, из них в состоянии опьянения – 2 человека, у 1 человека состояние опьянения не установлено. Из оставшихся 13 случаев: установлено состояние опьянения - 8 человек, 2

человека отказались от освидетельствования, 3 человека состояние опьянения не установлено. Проведено освидетельствования несовершеннолетних – 3 человека (девушка 17 лет, юноши 15 и 16 лет). У двоих установлено состояние опьянения. Два подростка иногородние. Одному подростку (15 лет, житель г. Глазова) оказана отделением скорой помощи неотложная помощь по поводу тяжелого алкогольного опьянения. Один подросток (15 лет, житель г. Ижевска) доставлялся на мед освидетельствование, освидетельствование проведено не было в связи с отсутствием законного представителя. Подростков, поступивших в стационар по поводу отравления алкогольной продукцией, не было.

Сотрудниками Красногорской больницы при диспансеризации детей 13-17 лет проводились индивидуальные беседы по вопросам ЗОЖ, пагубного употребления снюсов, пэков.

Профилактические беседы на приеме в ежедневном режиме при прохождении медицинских осмотров.

Проводится совместная работа с УФСИН, осужденные, на которых судом возложена обязанность пройти лечебно-профилактические и реабилитационные мероприятия, направляются в кабинет врача психиатра-нарколога, где с ними проводятся беседы на предмет ЗОЖ, при необходимости они получают поддерживающую амбулаторную терапию. На текущий момент лечение получает один.

В марте по распоряжению МЗ УР в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ на территории УР провели тестирование тест-системами учащихся МБОУ Красногорская СОШ, МАОУ Красногорская гимназия в количестве 65 человек. Наркотических средств и психотропных веществ у обследуемых не обнаружено.

С целью обеспечения информированности населения района о проблемах, связанных с наркотизацией общества, сотрудниками Красногорской больницы оформлено 4 стенда и 24 уголка здоровья по вопросам профилактики избыточного потребления алкоголя и популяризации трезвого образа жизни, распространено 120 буклетов.

Учреждениями культуры за 2021 год было проведено 75 мероприятий, их посетило 954 человека. Проводились для детей и молодежи следующие мероприятия: профилактическая уличная акция "Апельсин вкуснее", акция "Жизнь без наркотиков ярче!", акция «Рисуем Безопасную жизнь», профилактическая беседа «Наркотики - оружие самоистребления», часы полезной информации «Алкоголь и курение от нервов не спасение», викторина «Нет наркотикам», конкурс антинаркотических частушек, деловая игра «Алкоголизм - проблема социальная и экономическая», часы профилактики «Полёт и падение» и многие другие мероприятия.

Специалистами по молодежной политике проводится ежеквартально мониторинг интернет-пространства на предмет наркотической пропаганды. За 2021 год выявлено 5 интернет-ресурсов, используемых для пропаганды незаконных потребления и распространения наркотиков. Данные интернет – ресурсы содержат информацию о том, где можно приобрести наркотические вещества, как можно трудоустроиться в данной сфере. Проведено 6 социологических исследований среди населения в социальных сетях VK и instagram.

Специалистами Молодежного центра «Встреча» проведены акция антинаркотической направленности «Лучшее, конечно впереди» (21 марта, 86 человек), организованы просмотры видеороликов «Секреты манипуляций алкоголем» (29 человек,

28 марта), «Подросток и правонарушения» (5 апреля, 19 человек), 3 квеста о вреде употребления алкоголя, табака и психотропных веществ «Я здоровье сберегу, сам себе я помогу» (48 человек, 18 июня), информационная программа «Мы против наркотиков и наркомании» (39 человек, 22 октября).

Большая работа по профилактике проводится в рамках республиканской межведомственной операции «Подросток - лето». Главная задача – вовлечение детей и подростков в активную деятельность в летний период.

Особую роль в организации задействованности несовершеннолетних в оздоровительной кампании играют лагерные смены различной направленности. Образовательными учреждениями района в период летней оздоровительной кампании 2021 года на территории МО «Красногорский район» организовано лагерных смен, из них:

-с дневным пребыванием на базе 6 образовательных организаций;

-1 смены лагеря труда и отдыха;

-1 профильная смена, для 15 детей с трудной жизненной ситуацией (смена проводилась на базе интерната МБОУ «Красногорская СОШ»).

Общий охват - 416 несовершеннолетних. Из них 3 человека состоит на учете в ПП «Красногорский».

Программы лагерных смен были насыщены мероприятиями по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения и всех видов зависимостей. В первые лагерные смены проведены мероприятия, приуроченные к Международному дню борьбы с наркоманией. Проведено 71 мероприятие, охват 781 несовершеннолетний.

На конец оздоровительной кампании проведено более 98 мероприятий профилактической направленности.

В рамках ежегодной Республиканской акции охраны прав детства (с 15 мая по 15 июня 2021 года) также проведены мероприятия данного направления.

В течение учебного года во всех образовательных организациях проводились мероприятия профилактического характера. Традиционными формами проведения мероприятий данной направленности являются беседы, классные часы с приглашением специалистов структур исполнительной власти, творческие мероприятия (конкурсы рисунков, стенгазет), тематические вечера, акции. Проводятся рейды в неблагополучные семьи, заслушиваются отчёты классных руководителей по работе с трудными подростками, родительские собрания.

В настоящее время в образовательных учреждениях функционируют 2 общественных наркологических поста: на базе МБОУ «Красногорская СОШ» и МАОУ «Красногорская гимназия». Работа ведется в соответствии с планом.

Отделом народного образования в мае 2021 года проведена районная родительская конференция, посвященная вопросам профилактики «Здоровое поколение». В феврале 2021 года проведено совещание-учеба для руководителей образовательных организаций, заместителей руководителей по воспитательной работе, социальных педагогов, психологов и старших воспитателей дошкольных образовательных организаций по своевременному выявлению кризисных состояний подростков и мерам реагирования.

Во всех образовательных организациях проведены классные часы на антинаркотическую тематику, проведено 56 родительских патрулей, состоялось 15 заседаний школьного Совета профилактики. Классными руководителями и социальными педагогами проведено 26 профилактических рейдов в семьи СР, семьи СОП.

Ежегодно обучающиеся района участвуют в социально-психологическом тестировании, направленном на выявление психологических «факторов риска» возможного вовлечения школьников в зависимое поведение. Всего в 2021 году тестированию подлежало 371 обучающийся, получено согласий 369, прошли тестирование – 369, оформили официальные отказы от участия в тестировании – 2 обучающихся Красногорской школы (один - 9 класс и один - 11 класс). По результатам тестирования достоверных ответов – 263 из 369 (71,27%), недостоверных ответов – 106 из 369 (28,73%), незначительная вероятность вовлечения – 234 человека, повышенная вероятность вовлечения («группа риска») – 29 человек (из них латентный риск вовлечения – 28 человек, явный риск вовлечения – 1 человек, обучающийся 7 класса Красногорской гимназии. Заместителями директора по воспитательной работе, социальными педагогами, психологами проведен анализ результатов СПТ, запланированы мероприятия по профилактике противоправного поведения несовершеннолетних. В марте 2022 года 29 человек по результатам СПТ будут направлены на медицинские осмотры и прохождение тестирования тест-системами.

При организующей роли Межведомственной муниципальной антинаркотической комиссии Администрации муниципального образования «Красногорский район» организовано проведение Общероссийской акции «Сообща, где торгуют смертью». В рамках Общероссийской акции «Сообща, где торгуют смертью» на территории муниципального образования «Красногорский район» выделены телефонные номера (линии) для организации работы по приему, регистрации и рассмотрению обращений граждан по вопросам противодействия незаконному обороту наркотиков, профилактики, лечения и реабилитации наркозависимых лиц в Отделе народного образования, в Пункте полиции «Красногорский», в Красногорской больнице, телефон заместителя Главы Администрации по социальным вопросам. Организован график дежурства на выделенных телефонных линиях. Размещена информация о выделенных телефонных линиях, номерах телефонов, времени дежурства специалистов в районной газете «Победа», на сайте районной газеты «Победа», 4 публикации в социальных сетях. Информации от граждан о фактах незаконного оборота наркотиков, вопросов профилактики, лечения и реабилитации наркозависимых лиц не поступало.

При организующей роли Межведомственной муниципальной антинаркотической комиссии Администрации муниципального образования «Красногорский район» на территории Красногорского района с 1 по 30 июня 2021 г. организовано проведение месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни, посвященного Международному дню борьбы с наркоманией. Все субъекты профилактики приняли участие в организации и проведении месячника.

Сотрудниками редакции газета «Победа» опубликовано материалов, направленных на разъяснение вреда наркотиков, алкоголя, табака, токсических веществ 29, постов в Вконтакте и Одноклассниках – 18.

Мероприятия антинаркотической направленности, реализуемые в рамках муниципальной программы, освещаются в районной газете «Победа», в социальной сети «В Контакте», на официальном сайте Администрации МО «Муниципальный округ Красногорский район Удмуртской Республики».

2. По второму вопросу слушали:

Михайлову Е.В., секретаря Межведомственной муниципальной антинаркотической комиссии муниципального образования «Муниципальный округ Красногорский район Удмуртской Республики»: Екатерина Витальевна ознакомила присутствующих с планом работы на 2022 год (План прилагается).

3. По третьему вопросу слушали:

Ремневу Л.В., заместителя Председателя Межведомственной муниципальной антинаркотической комиссии муниципального образования «Муниципальный округ Красногорский район Удмуртской Республики»: «В связи с изменениями места работы отдельных членов Антинаркотической комиссии муниципального образования «Муниципальный округ Красногорский район Удмуртской Республики» вывести из состава Антинаркотической комиссии Михайлову Е.В., секретаря Антинаркотической комиссии, Поторочина Н.Л., директора MAOY ДO ДЮCIII Красногорского района, Леонтьеву А.А., главного специалиста-эксперта по молодежной политике Отдела культуры, спорта и молодежной политики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Красногорский район Удмуртской Республики». Ввести в состав Антинаркотической комиссии Исупову А.А., и.о. начальника Отдела образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Красногорский район Удмуртской Республики», Малых М.И., начальника Отдела культуры, спорта и молодежной политики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Красногорский район Удмуртской Республики», Баженову О.С., главного врача БУЗ УР «Красногорская РБ МЗ УР», Бывальцева С.В., врио начальника Пункта полиции «Красногорский», майора полиции, в качестве секретаря Антинаркотической комиссии - Самоделкину Е.А., главного специалиста-эксперта Отдела народного образования Администрации муниципального образования «Красногорский район».

Решение:

1. Информацию о ходе выполнения муниципальной программы «Комплексные меры противодействия немедицинскому потреблению наркотических средств и их незаконному обороту в Красногорском районе на 2016-2024 годы» за 2021 год принять к сведению.
2. В 2022 году денежные средства направить на организацию и проведение среди образовательных учреждений конкурса на лучшую организацию работы по профилактике употребления ПАВ среди несовершеннолетних. Конкурс провести в первом полугодии 2022 года.
3. Внести изменения в состав Межведомственной муниципальной антинаркотической комиссии муниципального образования «Муниципальный округ Красногорский район Удмуртской Республики».
4. Утвердить план работы Межведомственной муниципальной антинаркотической комиссии муниципального образования «Муниципальный округ Красногорский район Удмуртской Республики» на 2022 год.

Председатель Межведомственной муниципальной
антинаркотической комиссии
муниципального образования «Муниципальный округ
Красногорский район Удмуртской Республики»



В.С. Корепанов